Президенту Российской Федерации Путину В.В.
Губернатору Московской области Воробьеву А.Ю.

Петиция

[bookmark: _GoBack]14 ноября 2023 года в Воскресенске прошли общественные слушания проектной документации завода, который официально называется «завод по термическому обезвреживанию ТКО мощностью не менее 700 000 тонн, планируемого к размещению на территории городского округа Воскресенск». Такие заводы обычно называют мусоросжигательными (МСЗ).
Проект, который предложен на обсуждение, имеет ряд серьезных проблем. И это уже третий проект за 6 лет. Мы считаем, что проект может привести к резкому ухудшению экологической обстановки в регионе. Мы считаем, что проект не отвечает требованиям безопасности. От строительства МСЗ необходимо отказаться.
Существенные и крайне опасные недостатки проекта:
- не проработан вопрос утилизации золы и шлака, которые будут образовываться на МСЗ в объеме более 200 тысяч тонн в год;
- не изучены отходы, которые планируется завозить на МСЗ для сжигания, не исследован морфологический и химический состав отходов, которые планируется сжигать на заводе, а также не изучены теплотворность, влажность и прочие свойства, в проекте фигурируют условные отходы;
- не представлены решения возникших в ходе строительства МСЗ проблем, например, загрязнения грунтовых и подземных вод, завод еще не работает, а загрязнение воды есть;
- на данный момент существуют претензии со стороны Ростройнадзора, которые строителями МСЗ не устраняются;
- проблемы с Hitachi Zosen Inova, с компанией, которая должна стать поставщиком, оборудования, технологий, осуществлять контроль за реализаций проекта, так как несет гарантийные обязательства, но оказывается, что швейцарско-японская компания затягивала с передачей информации.
МСЗ в Воскресенске планирует запустить АО «РТ-Инвест». Эта организация не вызывает доверия. Она построила Комплексы по переработке отходов, в том числе КПО «Юг», но эти объекты больше похожи на вонючие свалки. Вокруг них фиксируются превышения выбросов. Теперь «РТ-Инвест» планирует построить МСЗ. Это создаст огромный риск жизни и здоровью большого числа граждан.
Предложенный 14 ноября 2023 года проект выглядит не как попытка снизить негативное воздействие на окружающую среду, а как желание узаконить нарушения и внесенные в проект изменения, что противоречит смыслу общественных слушаний, законодательству и Конституции Российской Федерации.
Мы считаем, что строительство МСЗ необходимо прекратить и провести проверку на предмет допущенных нарушений, в том числе и возможных финансовых нарушений.


Подписи под Петицией против строительства Воскресенского мусоросжигательного завода с требованием провести проверку нарушений, в том числе финансовую проверку.
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Телефон для связи: 8 (925) 826 – 24 - 49
